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Technika

PWM - pulzní řízení postřiku

Standardní model řízení dávky po-
střiku prostřednictvím změny tla-
ku kapaliny při optimální velikosti 
trysky je v posledních letech dopl-
ňován pulzní regulací aplikované 
dávky. Tento systém je hojně vy-
užíván především v severoameric-
kých státech, kde takto vybavené 
stroje představují zhruba třetinu 
provozovaných zařízení. Celý prin-
cip pulsní regulace dávky je velmi 
jednoduchý. Každý držák trysek, 
instalovaný na ramenou postřiko-
vače, je vybaven vlastním elektro-
-ventilem. Ten otevírá a  uzavírá 
přívod kapaliny k trysce s frekven-
cí až 10  impulsů za vteřinu. Podle 
času, po  který je přívod k  trysce 
uzavřen a  otevřen je určováno 
i  množství aplikované jíchy. Tlak 
v systému zůstává stále stejný. Vý-
raznou výhodou takto ovládaného 
zařízení je možnost korekce dávky 
i u  jednotlivých trysek. Například 
během otáčení nebo při využívá-
ní aplikačních map. Možnost vol-
by dávky bez nutnosti manipulace 
s  tlakem kapaliny, je také nástro-
jem v boji proti nežádoucímu úle-
tu postřiku.

Syncro - automatizovaný 

plnící a proplachový systém

Stále se vyvíjející komponen-
ty pro postřikovače umožňu-
jí jejich spolehlivé užívání i  bez 
přímé manipulace obsluhou. Pře-
devším zamezení kontaktu se 
zdraví nebezpečnými látkami, ja-
kými postřiky jistě jsou, je důleži-
tým důvodem pro zautomatizo-
vání funkcí postřikovače. Zařízení 
Syncro od  firmy Arag, umožňuje 
elektronické řízení funkcí plnění, 
proplachu nebo míchání přímo 
z ovládacího panelu v kabině po-
střikovače bez nutnosti ji opustit. 
Toto zařízení je programovatelné, 
umožňuje tedy konfi gurovat jed-
notlivé funkce podle konstrukce 
postřikového systému.

Vzdálená správa postřikovače

Bezdrátové technologie se staly již 
nedílnou součástí našich životů, 
a tak je samozřejmostí, že nalézají 
své uplatnění i v zemědělství. Jed-
ním z nich je monitorování využití 
strojů v  terénu za účelem zajiště-
ní maximální efektivity využívá-
ní nebo případné korekce prová-
děných operací přímo z  počítače 

ve středisku. Zatímco kontrola po-
zice a záznam jeho pohybu v čase 
je pouze otázkou instalace drob-
ného nezávislého zařízení prak-
ticky do  jakéhokoliv stroje, vzdá-
lený přístup do  řídícího počítače 
postřikovače a  jeho ovládání již 
vyžaduje volbu speciálního řídí-
cího počítače. I  tyto funkce jsme 
schopni nabídnout svým zákazní-
ků a pokusit se tak maximalizovat 
ekonomickou návratnost investice 
do postřikové techniky.

ISOBUS připojení

Propojitelnost různorodých za-
řízení bez omezení výrobcem 
nebo využitou technologií je lá-
kavou možností. Především kvůli 
jednoduššímu výběru vzájemně 
spolupracujících strojů. Cílem ko-
munikačního rozhraní ISOBUS je 
vytvořit společný jazyk, pomocí 
kterého spolu bude komuniko-
vat například tažený postřikovač 

s  traktorem odlišného výrobce. 
Naše postřikové systémy jsou již 
delší dobu schopny komunikovat 
prostřednictvím tohoto připojení. 
Je tedy možné si do kabiny námi 
dodaného samojízdného postři-
kovače zvolit řídící počítač na kte-
rý jste zvyklí z traktoru nebo si při 
nákupu nového taženého postři-
kovače pořídit ISOBUS řídící panel 
a  ten pak používat i  pro obsluhu 
dalších zapřažených strojů. Další 
možností je využití stávajícího IBO-
BUS počítače v  traktoru a dále už 
jen připojovat pouze kompatibilní 
nářadí, jako je například náš tažený 
postřikovač Jumbo.

Při rostoucím tlaku na šetrnou apli-
kaci, jsou tyto technologická řeše-
ní cestou, jak využívat postřikové 
látky rozumně s  ohledem na  ob-
sluhu, životní prostředí i  ekono-
mickou náročnost.
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Rozsah rozvíjející se technologie v oblasti aplikace chemic-

kých látek, se svou pestrostí může leckomu zdát až matoucí. 

Firmy se předhánějí s různými více či méně ověřenými inova-

cemi. Několik časem ověřených technologií, které stále ještě 

nejsou běžnou součástí aplikačních zařízení, si zaslouží naši 

pozornost.

Ovládací panel automatizovaného plnícího a proplachového systému Syncro


